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Forord 

 
Nok en gang har vi i Bindeleddet - NTNU gjennomført vår årlige diplomundersøkelse. Dette er en 
undersøkelse blant årets ferdiguteksaminerte diplomstudenter ved institutt for Industriell økonomi og 
teknologiledelse. Undersøkelsen er web-basert, og den foregikk i de to siste månedene av 2007.  
 
Det ble sendt ut e-post til alle de 113 diplomstudentene som er registrert med e-postadresse i vår 
alumnidatabase. Vi fikk totalt inn 83 svar, fordelt på 29 kvinner og 54 menn. Dette er en  
svarprosent på 75%, noe som er bedre enn i fjorårets undersøkelse.  
 
 
 
 
 
 
For mer informasjon, kontakt Bindeleddet – NTNU på: 
e-post: kontakt@bindeleddet.ntnu.no 
 
 
 
For Bindeleddet-NTNU         Trondheim, 29. januar 2008 
  
 
 
 
 
     _______________________ 

  Matilda Line 
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Lønnsforhold 
 
I denne undersøkelsen opererer vi med begrepene grunnlønn og totallønn. Med grunnlønn mener vi 
bruttolønn uten noen form for overtid eller andre tillegg. Totallønn inkluderer bonus, overtid og tillegg. 
Det kan være vanskelig for respondentene å uttale seg om totallønn, ettersom de ikke har jobbet et helt 
år enda. Summene er oppgitt i norske kroner.  
 
Gjennomsnittslønn for diplomkullet 2007 er: 
 
Grunnlønn: 391 400
Totallønn: 430 600 
 
For diplomkullet 2006 var tallene: 
 
Grunnlønn: 364 000 
Totallønn: 404 800 
 
 
Det er totalt 78 personer som er i jobb. Én tar videre utdannelse, to tar ferie/pause mens én søker jobb. 
Av de som er i jobb oppga 77 personer grunnlønn, og 66 forventet totallønn. I de følgende analysene er 
det oppgitt grunnlønn.  
 
Det var i år 7 personer som jobber i offentlig sektor, hvorav alle har oppgitt lønn. Disse har en 
gjennomsnittlig grunnlønn på 358 500 NOK, mot 394 400 NOK som er gjennomsnittet for privat sektor.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Arbeidssted Lønn 
Oslo   396    300 
Stavanger 414 400  
Trondheim 365 600  
Bergen 
Annet 

386 000  
382 900  

Gjennomsnittskarakter Lønn 
A 430 800  
B 387 000 
C 382 800 

 
 
Tabellene over viser sammenhengen mellom lønn og henholdsvis arbeidssted/gjennomsnittskarakter. Det bør 
nevnes at 52 av 83 respondenter arbeider i Oslo, og at det derfor er begrenset tallmateriale på de andre 
byene. 
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Forddypningsemnne 
 

 
Figu
har 
på l
 
 
Stud
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stud
13%
oppg

uren viser h
valgt i 4. o
linje med niv

dieresultate

 

dieresultate
 til 11%, B 
gitt på kulle

vilke fordyp
og 5. klasse
vået fra 20

er 

ene i årets 
har gått o
et, det var 

pningsemner
e. Investerin
05. Ellers e

undersøkel
pp fra 51%
det heller 

3

15 %

r studenten
ng, finans og
r fordelinge

lse ligger p
% til 59%, m
ikke i fjor. 

10 

6 %

12 %

Fordy

28 %

Kar

 

e ved studi
g økonomist
en noenlund

på nivå med 
mens antall 
 

%
2 %

25 %

pningse

11 %

2 %
raktersn

eretningen 
tyring har g
e lik som i 

fjorårets r
C har sunk

An
op

Ar
jur

Be

Inv
øk

Or
le

Bl

mne

%

59 %

nitt

Industriell ø
gått klart f
fjor. 

resultat. An
ket fra 36%

nvendt økon
ptimering

rbeidspsyko
ra

edriftsadmin

vestering, f
konomistyrin

rganisasjon 
delse

lank

nomi og 

logi og 

nistrasjon

finans og 
ng

og 

A

B

C

B

 

økonomi og 
rem fra i fj

administras
jor, og er m

sjon  
mer 

A

B

C

Blank

ndelen A ha
% til 28%. D

ar gått ned
Det var inge

 fra 
en D 

 4



Karaakter på dipiplomoppgaveen 
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Uteenlandssttudier 
 
For 2007-kullett så statisttikken slik uut: 
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Hvaa gjør diplomstudeentene desember 20007? 
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Arbbeid 
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Hovvedarbeidsommråde 
 
I de den følgennde grafen er tallene ggitt i antall personer.
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Geogografisk arbebeidssted 
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Vurrdering aav studiet 
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